Nombre y apellidos:

1. El futuro telescopio espacial Euclid (ESA) de 850 kg se lanzara en el afo 2022 hasta una Orbita
terrestre alta o High Earth Orbit (HEO) a 1.500.000 kilometros de la Tierra (radio orbital), para estudiar
la materia y energia oscuras del Universo. Datos: g, = 9,81 m/s?, Ry = 6370 km. Calcula:

a) La velocidad orbital a esa distancia. (Justifica la férmula) (1,5pt.)
b) La energia necesaria de satelizacion. (Justifica la féormula) (1,5pt.)
c) Lavelocidad de escape desde esa orbita. (Justifica la formula) (1 pt.)

2. Tenemos una masa de 200 kg situada en el punto A(0,0) y otra masa de 400 kg situada en B(8,0).
Las distancias estan medidas en metros. Dato: G = 6,67 - 107'! N - m?/kg?

a) Calcula el vector campo gravitatorio en el punto C(4,3). (2 pt.)

b) Calcula el trabajo necesario para trasladar una masa de 5 kg desde
el punto C(4,3) hasta el infinito. Interpreta el signo del trabajo. (1 pt.)

3. CUESTION: (Justifica la respuesta) Una masa se mueve dentro de un campo gravitatorio. Su
momento angular respecto del centro de la fuerza...

a) aumenta indefinidamente.
b) es cero (nulo).
C) es constante (se conserva). (1 pt.)

4. CUESTION Practica: En el centro de la Via Lactea se encuentra el agujero negro supermasivo Sagitario
A*. Esté situado en el foco comun de las érbitas elipticas de mas de doscientas estrellas que lo orbitan.
Calcula la masa en kg (y la incertidumbre) de Sgr A* a partir de las medidas del radio medio orbital, 7,
y del periodo, 7, de las tres estrellas mas proximas que lo orbitan (ver tabla adjunta).

Justifica la formula que utilices. (NO hay que hacer la grafica). (2 pt.)

Datos:

1 UA = 1,5 - 10® km (distancia Sol-Tierra) Estrella | 7' [afios] r [UA]

G =6,67-10""' N-m?/kg? S 94,1 3300
S2 152 980
S8 67.2 2630

Johannes Kepler

COMPLEMENTARIO

Calcula el radio de un planeta que tiene una densidad tres veces mayor que la densidad de la Tierra y cuyo
campo gravitatorio en la superficie es el doble que el de la Tierra. Calcula el resultado simbolicamente en
funcion sélo del radio de la Tierra, Ry . No tienes ningun dato numérico. (1pt)



1. El futuro telescopio espacial Euclid (ESA) de 850 kg se lanzara en el afio 2022 hasta una orbita
terrestre alta o High Earth Orbit (HEO) a 1.500.000 kilémetros de la Tierra (radio orbital), para estudiar
la materia y energia oscuras del Universo. Datos: g, = 9,81 mls?, Ry = 6370 km. Calcula:

a) La velocidad orbital a esa distancia. (Justifica la formula) (1,5pt)
b) La energia necesaria de satelizacion. (Justifica la formula) (1,5pt)
c) Lavelocidad de escape desde esa orbita. (Justifica la formula) (1 pt.)
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2. Tenemos una masa de 200 kg situada en el punto A(0,0) y otra masa de 400 kg situada en B(8,0)
Las distancias estan medidas en metros. Dato: G = 6,67 - 107'! N - m?/kg?

a) Calcula el vector campo gravitatorio en el punto C(4,3).

(2pt)
b) Calcula el trabajo necesario para trasladar una masa de 5 kg desde

el punto C(4,3) hasta el infinito. Interpreta el signo del trabajo. (1 pt.)
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3. CUESTION: (Justifica la respuesta) Una masa se mueve dentro de un campo gravitatorio. Su
momento angular respecto del centro de la fuerza...
a) aumenta indefinidamente.
b) es cero (nulo).
c) es constante (se conserva).
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4. CUESTION Practica: En el centro de la Via Lactea se encuentra el agujero negro supermasivo Sagitario
A*. Esta situado en el foco comun de las érbitas elipticas de mas de doscientas estrellas que lo orbitan.
Calcula la masa en kg (y la incertidumbre) de Sgr A* a partir de las medidas del radio medio orbital, 7,
y del periodo, 7, de las tres estrellas mas proximas que lo orbitan (ver tabla adjunta).
Justifica la formula que utilices. (NO hay que hacer la gréafica). (2 pt.)

Datos:

1 UA = 1,5 - 10® km (distancia Sol-Tierra)
G =6,67-100" N-m?/kg?

Estrella | 7' [afios] r [UA]

St 94,1 3300
S2 15,2 980
S8 67,2 2630
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COMPLEMENTARIO

Calcula el radio de un planeta que tiene una densidad tres veces mayor que la densidad de la Tierra y cuyo
campo gravitatorio en la superficie es el doble que el de la Tierra. Calcula el resultado simbélicamente en
funcion sélo del radio de la Tierra, R . No tienes ningin dato numérico. (1 pt)
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